

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

The Provincial
Library

Адреса
City
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX.

Ч. 50 (946).

ВІСНОК, 26. КВІТНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, APRIL 26th, 1927.

No. 50 (946).

VOL. IX.

ДВІ КОМУНІСТИЧНІ АРМІЇ НАСТУПАЮТЬ ПРОТИ ЧАН КАЙ-ШІ.

Загальна Робітнича Юнія згодилася оплачувати перевіз робітників до пров. Гупе, якщо вони бажають вступити до армії проти зрадника.

ШАНГАЙ, 23. квітня. — Довідомляється з достовірних джерел, що дві ганковські комуністичні армії наступають проти військ генерала Чан Кай-Ши. Загальна Робітнича Юнія згодилася оплачувати перевіз робітників до провінції Гупе, якщо вони бажають вступити до комуністичної армії проти Чан Кай-Ши. Сподіюється, що багато з них приймуть оферту.

ШАНГАЙ, 23. квітня. — Видана сьогодні заява каже, що американські військові кораблі на китайських водах були обстріляні 45 разів, під час чого ранено 6 моряків. Від 26-го серпня на них стріляли 11 разів в околиці Нанкіну й часом вони відповідали на вогонь.

ШАНГАЙ, 22. квітня. — Невдамо повідомляла депеша, що Михайло Бородин, радянський дорадник кантонського уряду, був арештований у Ганкові, а тепер є вже нова вістка про нього. Іменно з китайських же-

рел повідомляють, що Бородин виліз з Китаю. (Можна бути більш певним, що остання вістка про Бородин, як і попередні про його миме арештування та про перехід до міжнародного шпиталю в Ганкові — є звичайними вигадками буржуазних кореспондентів.)

ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ПРИСУТНОСТІ КОРАБЛІВ.

ГАНКОВ, 23. квітня. — Євген Чен, міністер закордонних справ у кантонському уряді, запротестував проти присутності чужинських військових кораблів на ріці Янцзи коло Ганкова.

Він повідомив також консулів закордонних держав, що націоналістичний уряд не може бути відповідальний за чужинське майно в Ганкові, поки чужинці наново не розпочнуть бізнесу.

В КИТАЙСЬКОМУ ШАНГАЮ ПРОГОЛОШЕНО ВОЄННИЙ СТАН.

ШАНГАЙ, 23. квітня. — Внаслідок агітації радикальних трейд-юніоністів у китайській частині Шангаю проголошено військовий стан. Жовніри патрулюють вулиці й перешкоджають подіряти Китайців.

В китайській ділянці Люна страчено шістьох радикальних провідників, однак їх імена задержано в тайні.

На тайному мітингу правих Кумінтанців рішено вислати Чова Лю до Нанкіну для винищення тамошніх радикалів.

ЛОНДОН, 23. квітня. — Депеша з Шангаю до "Морнінг Пост" каже, що 1,500 американських моряків, які є в дорозі з Сан Дієго, Каліф., до Китаю на кораблі "Гендерсон", правдоподібно будуть вислані впродовж до Ганкова.

Депеша каже, що положення в столиці південного Китаю стає щораз грізніше (для чужинців). У Ганкові стоїть тепер шість американських воєнних кораблів і 33 інших держав.

БРИТІЙЦІ ГОДЯТЬСЯ ПЕРЕДАТИ КОНЦЕСІЮ В ТІЕН ТСІНІ.

ЛОНДОН, 23. квітня. — Депеша з Пекіну повідомляє, що в Тіен Тсіні закінчилися вдоволюючі переговори в справі передачі британської концесії Китайцям. Умови угоди передано урядом для одобрення.

Концесія буде одобрена на радію, зложеною з п'ятих китайських членів, з китайським головою, який буде мати право

рішального голосу. Всі фінансові вклади Бритійців є загартовані угодою.

Тіен Тсіні є найбільш цвинтуним договірним портом північного Китаю і має для нього таку саму вагу, як Шангай для південного Китаю. Він є природною брамою Пекіну, який лежить около 86 миль далі.

(Порт Тіен Тсіні є під владою реакційних генералів.)

СИН ГЕНЕРАЛА ФЕН Ю-СЯНА ПРО СВОЙОГО БАТЬКА.

МОСКВА, 22. квітня. — Син китайського генерала Фен Ю-Сяна, який ходить тут на університет Сун Ят-Сена, предсказує "скорий успіх" для свого батька, якого назначено головним командантом кантонської армії на місце генерала Чан Кай-Ши.

Син Фен Ю-Сяна, який прибрив імя Бінов, сказав так: "Я дуже гордий з свого батька. Коли він приїхав до Москви минулого року, він не знав нічого про класову бо-

ротьбу. Навпаки, він вірив в різного роду нісенітниці про християнство, але в Радянському Союзі він навчився, що значить класова боротьба.

"Він навчився цього від студента Далеко-Східного Університету, який є тепер головою політичного департаменту ганковського уряду.

"Мій батько не воював в останніх часах, бо він реорганізував свою армію, яка до цього часу числить правдоподібно більше як 50,000 людей".

Тіто Занібоні засуджений на 30 років в'язниці

ГЕНЕРАЛ ЛЮДЖІ КАПЕЛЛЬО І АНДЖЕЛЬО УРЗЕЛЛЬО ТАКОЖ ДІСТАЛИ ПО 30 РОКІВ В'ЯЗНИЦІ — ВИДАНО ТЯЖКІ ПРИСУДИ ДЛЯ 5 ІНШИХ ОБВИНУВАЧЕНИХ.

РИМ, 22. квітня. — Бувшого соціалістичного посла Тіто Занібоні засуджено сьогодні на 30 років в'язниці за намір убити прем'єра Муссоліні.

Генерал Люджі Капелльо й Анджельо Урзелльо дістали також по 30 років в'язниці. Перший з них був представлений на суді як співзачин Занібоні, а другий також мав бути замішаний у змову проти Муссоліні.

Державний прокуратор Носседа домагався на суді по 30 років в'язниці для всіх трох обвинувачених.

Інші обвинувачені були засуджені на такі речинці в'язниці: Улісе Дуччі — 12 років; Феруччіо Нікольосо — 10 років; Каллігаро Люджі — 10 років, 10 місяців і 10 днів; Езо Ріва — сім років; Каллігаро Анджельо — 4 місяці. Езіо Челлотті зівстав увільнений.

ЕПИСКОП ПРОСИТЬ ГУБЕРНАТОРА, ЩОБ РОЗСЛІДИВ СПРАВУ.

БОСТОН, Мас., 19. квітня. — Епископ місцевої епископальної дієцезії Вільям Лоренс та чотири інші визначні Бостонці звернулися до губернатора Алвена Т. Фулера, щоб він назначив комісію для розслідування всіх важних фактів в справі Ніколя Сакка й Бартоломея Ванзеті, засуджених на смерть італійських робітників.

Організоване робітництво Бостону також домагається увільнення Сакка й Ванзеті.

Центральна Робітнича Юнія ухвалила резолюцію, в якій звизває губернатора Фулера, щоб він здержав виконання присуду й назначив комісію для переглянення цілої справи. Якщо вислід комісії буде в користь засуджених, то вони повинні бути негайно звільнені.

Також інші робітничі організації зі всіх сторін Злучених Держав надсилають резолюції, в яких домагаються звільнення Сакка й Ванзеті.

ЛИСТ САККА Й ВАНЗЕТІ З В'ЯЗНИЦІ ДО ПРИЯТЕЛІВ НА ВОЛІ.

БОСТОН, Мас., 20. квітня. — Ніколя Сакка й Бартоломея Ванзеті вислали з в'язниці листа до своїх приятелів, що добувають їх звільнення. У цьому листі вони пишуть: "Ворог назначив вже нам день страчання й нам остає лише кілька днів життя.

Він, що бажає облекшити наше дійсне положення, облекшити наш тягар і помогти у нашій недолі, висилає нам справдішній потік добрих, ширих слів зі своїх сердець, слів потіхи й любови.

Але як можливо нам відповідати правильно на ваші листи так, як ви на це заслуговуєте. Тому ми пишемо оцей спільний лист, щоб перепросити вас за те, що ми не можемо відповідати вам усім, та запевнити вас, що маємо всіх вас у

своєх серцях, всіх, знаних і незнаних, мовчальних і говорючих. Ми понесемо пам'ять про вас до самого гробу.

Але скажіть щось і про життя. Товариші й приятелі, не падайте на дусі, будьте відважні. Не піддавайтеся й ні на хвилино не жалуйте над невдачею.

Ворог може запроторювати в тюрму, може мучити, вбивати кілька або багатьох з нас, може нищити наші родини, наші книжки й інституції, але він не може знищити ідеї, правди, справедливості й слушної справи.

З вірою — вперед, вперед". Комітет Сакка й Ванзеті запевняє цілий ряд протестаційних віч проти страчання засуджених. У Бостоні до демонстрації прилучиться стейтова Федерация Праці.

ІМІГРАНТИ ПРИВЕЗЛИ МІЛІОН ДОЛАРИВ.

МОНТРЕАЛ, 21. квітня. — Ф. Дж. Фрір з Вінніпегу, урядник колонізаційного департаменту канадської національної залізниці, заявив тут сьогодні, що прибуваючі тепер до Канади іммігранти приносять зі собою значну суму грошей. Після його об'єднання ті іммігранти, що перїхали через Вінніпег далі на захід, повезли зі собою ще найменше один мільон доларів в готівці.

В СТРИУ ПЕРЕВЕДЕНО НОВІ АРЕШТУВАННЯ.

В Стрию арештовано студенток Анг. Матуліну й Ольгу Прийоми, які туди приїхали зі Львова. По привезенню їх до

ЕСПАНІЯ ВИСЛАЄ ВІПСЬКО ДО МАРОКА.

З еспансько-французького кордону повідомляють, що уряд Еспанії видав розпорядок, щоб кожний полк еспанського війська був пригатований вислати негайно один відділ до Марока, що буде становити 30-тисячну армію в північно-африканській колонії. Генерал Прімо де Рівера, голова еспанського уряду, також видасть з військом до Марока.

Львова держали їх кілька днів на поліції, де старались з них виявити, що вони вийшли до Стрия в справах комуністичної агітації і зорганізування, тижня жінки. Опісля передано їх карному судові для дальшого слідства.

ПРОМОВА РИКОВА НА ВІДКРИТТЮ ВСЕСОЮЗНОГО КОНГРЕСУ.

Голова радянського уряду каже, що капіталістичні держави змагають до викликання другої світової війни на Далекому Сході.

МОСКВА, 19. квітня. — Голова радянського уряду Риков промовляв вчора на відкритті Всесоюзного Радянського Конгресу в салі Державної Оперної в своїй промові присвятив багато місця збройній інтервенції імперіалістичних держав у Китаю.

Риков заявив, що політика закордонних держав, головною Великої Британії, змагає до викликання другої світової війни на Далекому Сході. Він обороняв китайський нарід і заявив, що напад на радянську амбасаду в Пекіні був переведений з ініціативи й наказу чужинського дипломатичного корпусу, а не китайського народу.

"Держави хотіли втягнути нас до війни в Китаю", казав Риков, "але ми відмовилися від цього. Нас обвинувачують у викликанні протибритійського настрою в Китаю, але хай дадуть нам факти на це". Риков згадав також про погодження конфлікту з Швайцарією та зазначив, що Радянський Союз готовий взяти участь у конференції роззброєння, але буде домагатися припинення воєнної індустрії й заведення робітничої контролю над державними бюджетами, щоб в той спосіб недопустити до ухвалення ані одного цента на зброєння.

НОВИЙ ЯПОНСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР ОСТЕРІГАЄ РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ.

ТОКИО, 23. квітня. — Новий японський прем'єр барон Танака видав першу заяву для преси, в якій зробив остерігу для Радянського Союзу та представив японську політику в Китаю.

Він заявив, що комуністична небезпека в сусідньому Китаю є загрозою для мира на сході й як така, не може бути толерувана Японією. Далі він висловив надію, що "приятний суд, Росія", добре зрозуміє його оповіщення.

Відносно теперішнього положення в Китаю Танака заявив, що Японія буде кооперуватися з державами в їхній діяльності. Але ця кооперация не означає, що Японія буде йти на сліпо за іншими державами. Кожна справа, яка виникне в Китаю, буде розглядатися особіно Японією.

Танака закінчив свою заяву загальною втертою фразою, що Японія буде працювати з іншими державами для світового мира й добробуту людства.

В МЕКСИКУ ЗАВЕДЕНО ЦЕНЗУРУ НА ТЕЛЕГРАФІЧНІ ДЕПЕШІ.

МІСТО МЕКСИКО, 23. квітня. — Повідомляють, що з Мексика депортовано до Лларедо, в Тексасі, архієпископа Мору Дель Ріо і п'ятьох єпископів. Відомість про депортацію не є однак потверджена мексиканським урядом і може оказатися звичайною вигадкою.

Уряд наложив цензуру на всі приходячі й відходячі телеграфічні депеші між Мексиком а закордонними країнами. Цензуру заведено без ніякого офіційного пояснення.

Цензури не підлягають лише телеграфічні депеші дипломатичного характеру.

МІСТО МЕКСИКО, 22. квітня. — Судні привезено трупи 61 осіб, які згинули під час нападу бандитів-повстанців на пасажирський потяг на стації Ля Барка.

З достовірного жерела повідомляють, що під час нападу згинуло ще 40 осіб, коли повстанці підпалили деревляні вагони потягу й стріляли пасажирів, як вони пробували втікати.

Більшість бандитів мали криси й револьвери. Всі вони мали подостатком амуніції. Більшість з них мали на капелюхах малі образки Гвадулюпської богородиці.

СУДЯТЬ ЛІДЕРІВ КУШНІРСЬКОЇ ЮНІЇ.

В Нью Йорку запротерено до в'язниці Бена Голда й 10 інших робітників, що є провідниками юнії кушнірів. З початку назначено на них бейл по \$10,000 за кожного, але пізніше суддя відтягнув дозвіл на звільнення їх за бейлом. Всі вони є у в'язниці від 11. квітня.

Протс проти Голда й тов. розпочався перед суддюю Луїсом Смитом у Майнола, Лонг Айленд. Вибрано вже лау присяглих, яка складається з дрібних бізнесменів.

Обвинувачених робітників боронить відомий адвокат Френк П. Волш. На підставі доносів реакційної провідниці Американської Федерация Праці прокуратор обвинувачує Голда й тов. в "нападах і побиттію" страйколомів.

Головною причиною процесу є те, що завдяки боевому й відважному прововоду Голда кушнірі віднесли перемогу в своєму 17-тижневому страйку, діставши 10 проц. підвищення платні й 40-тижневий тиждень праці, що президент Американської Федерация Праці В. Грін називає "приготовлянням до революції".